

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Кровавые смартфоны «под микроскопом» у швейцарцев | Des smartphones ensanglantés étudiés par des Suisses

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 12.09.2014.



За блестящим экраном прячется тусклая реальность (actiondecareme.ch)
Мобильные телефоны и ноутбуки часто появляются на свет в непростых условиях.
Две швейцарские неправительственные организации провели исследование на предмет соблюдения этических и экологических критериев при изготовлении

гаджетов ведущих фирм.

Les ordinateurs et les portables sont souvent produits dans des conditions difficiles. Deux ONGs de Lausanne ont réalisé une étude qui analyse les principales marques du secteur à la lumière de critères éthiques et écologiques.

Des smartphones ensanglantés étudiés par des Suisses

9 сентября на прошедшей в Берне пресс-конференции под названием «Чья кровь в наших компьютерах и телефонах?» неправительственные организации *Action de Carême* и *Pain pour le prochain* представили этический гид покупателя для тех, кто любит приобретать новые гаджеты.

С одной стороны, проведенное исследование показало положительные тенденции в том смысле, что сегодня многие производители уделяют гораздо больше внимания вопросам окружающей среды, чем раньше. С другой стороны – неутешительно то, что на многих заводах (особенно расположенных в Азии) условия труда остаются неудовлетворительными. Самыми добросовестными (хотя и не идеальными) в этическом и экологическом плане оказались HP и Nokia, за ними с меньшим числом баллов следуют Apple и Dell. Неудовлетворительные условия труда отмечены на заводах поставщиков компаний Acer, Lenovo, Samsung и Sony, а товары Asus и HTC «появляются на свет» в недопустимых, по мнению авторов исследования, условиях.

Рабочие некоторых заводов проводят на работе по 14 часов в сутки за мизерную зарплату, они часто имеют дело с вредными веществами, многие из которых давно запрещены в Европе.

При этом известные бренды, желая сократить расходы на хранение товара, отправляют своим поставщикам заказы в последний момент. Со своей стороны, поставщики нанимают немалую часть рабочих именно при получении заказов, чтобы избежать «бесполезных трат» на заработную плату. Размер последней крайне низок: на некоторых заводах месячная зарплата рабочего составляет 1 130 юаней (168,25 швейцарских франков), в то время как месячные расходы одного человека составляют как минимум 3 000 юаней (446,72 швейцарских франков).



В результате недостаточная

оплата труда делает рабочих зависимыми от сверхурочной работы.

Впрочем, гаджетная эпопея начинается не в Азии, а в Демократической Республике Конго, где добывается сырье (вольфрам, олово, золото, tantal и т.д.), на основе

которого изготавливаются элегантные – и не очень – электронные устройства. Тем временем в Конго (одном из основных поставщиков минералов) уже десять лет идет гражданская война, и выручку от продажи ископаемых забирают себе то повстанцы, то армия, которые по очереди отбивают друг у друга шахты. Сверх того, добыча сырья часто является причиной перемещения коренных народов, проживающих в местах, где начинаются разработки (нередко местное население не получает никакой компенсации за переселение).

Происходящее касается и Швейцарии, которая на сегодня является одной из важнейших площадок торговли сырьем в мире. В связи с этим *Action de Carême* и *Pain pour le prochain* сожалением напомнили о «Базовом отчете о сырьевых материалах» (опубликованном в прошлом году) Федерального совета, где отмечается, что в ужесточении законодательства касательно упомянутой торговли пока нет нужды.

Action de Carême и *Pain pour le prochain* не так давно запустили проект «High tech – No Rights?» (англ.: «высокие технологии – без прав?»). Руководительница проекта Даниела Рено подчеркнула: «Мы требуем, чтобы производители улучшили условия труда и больше заботились об окружающей среде». А благодаря недавно выпущенному [гиду покупателя](#) теперь можно купить телефон или ноутбук, произведенный в более этичных условиях. Это касается не только частных покупателей в Швейцарии (которые тратят на приобретение смартфонов около 925 миллионов франков в год), но и государственных учреждений – Федерального совета и кантональных властей. Только в 2012 году федеральная администрация потратила около 770 миллионов франков на покупку электронных устройств для своих нужд, отмечается в пресс-релизе неправительственных организаций. Член социалистической партии Приска Биррер-Хаймо, которая также занимает пост президента Федерации немецкоязычной Швейцарии по защите прав потребителей, подчеркнула: «В законодательстве необходимо предусмотреть, что при покупке товаров и услуг критерии экологического и социального характера должны контролироваться так же серьезно, как и цена».

Для справки: *Action de Carême* и *Pain pour le prochain* – некоммерческие организации со штаб-квартирами в Люцерне и Берне соответственно. *Fastenopfer* и *Brot für Alle* (немецкие названия организаций) – направляют свои усилия на стимулирование помощи развивающимся странам, работают в сфере устойчивого развития и образования.

[смартфоны](#)

[торговля сырьем](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы будут расплачиваться по мобильному в магазинах](#)

[Зачем хранить дома старый мобильник?](#)

[Мобильник поможет не только позвонить, но и заплатить](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/18261>